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 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
  

Δευτέρα, 4 Μαΐου 2026                                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου. 

Θέμα: «Με πολιτική ευθύνη Μητσοτάκη η συστηματική υπερφόρτωση της 
Βοιωτίας με ΑΠΕ, με έγκριση κατασκευής και λειτουργίας  συγκροτήματος 
δυο φωτοβολταϊκών  σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενεργείας συνολικής 
ισχύος  30,056 MW στην Χαιρώνεια και τους Τσουκαλάδες του Δήμου 
Λεβαδέων». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε έντονη ανησυχία και εύλογες αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας της Βοιωτίας έχει 
οδηγήσει ο σχεδιασμός εγκατάστασης φωτοβολταϊκού σταθμού παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας στη Χαιρώνεια σε έκταση περί τα 4.000 στρέμματα και στους 
Τσουκαλάδες του Δήμου Λεβαδέων Βοιωτίας σε έκταση περί τα 3.000 στρέμματα. 
Δηλαδή, πρόκειται για έργο εξαιρετικά μεγάλης κλίμακας, συνολικής ισχύος  30,056 
ΜW.  

Η τοπική κοινωνία είναι ήδη σε αναστάτωση, όπως και οι φορείς της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Ο Δήμας Λεβαδέων τοποθετήθηκε ξεκάθαρα, χαρακτηρίζοντας το 
σχεδιαζόμενο φωτοβολταϊκό «μαμούθ» ως μια «καταστροφική εγκατάσταση» που θα 
υποβαθμίσει το μικροκλίμα, θα εκτοπίσει την πρωτογενή παραγωγή και θα υποτιμήσει 
δραματικά την αξία της γης. Επιπλέον έχει καταστήσει σαφές σε όλους τους τόνους 
ότι δεν προτίθεται να παραμείνει αδρανής, δεσμευόμενης πως θα προχωρήσει σε 
μαζικές νομικές προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) και στα αρμόδια 
δικαστήρια, προκειμένου να μπλοκάρει κάθε απόπειρα αδειοδότησης. 

Η Βοιωτία είναι γνωστό ότι συγκαταλέγεται ήδη στις περιοχές με ιδιαίτερα αυξημένη 
συγκέντρωση έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, γεγονός που εντείνει την πίεση 
στο περιβάλλον και στην τοπική παραγωγική βάση, αναδεικνύοντας την ανάγκη για 
ορθολογικό και ισόρροπο χωροταξικό σχεδιασμό. 

Η ενεργειακή μετάβαση αποτελεί στρατηγική επιλογή, ωστόσο η υλοποίησή της δεν 
μπορεί να γίνεται αποσπασματικά, χωρίς επαρκή σχεδιασμό, χωρίς σεβασμό στις 
τοπικές κοινωνίες και χωρίς συνεκτίμηση της φέρουσας ικανότητας κάθε περιοχής. 

Επειδή εν προκειμένω  αναφερόμαστε στην κατασκευή και λειτουργία 
συγκροτήματος δυο φωτοβολταϊκών σταθμών, με τις ονομασίες ΧΑΙΡΩΝΕΙΑ 1 κα 
ΧΑΙΡΩΝΕΙΑ 2, δηλαδή  για έργο ιδιαίτερα μεγάλης κλίμακας, με σημαντικό 
αποτύπωμα στη χρήση γης και στο περιβάλλον, 

Επειδή από το 2018 έχει λήξει ο προβλεπόμενος χρόνος ισχύος του εθνικού 
χωροταξικού  σχεδιασμού για εγκατάσταση ΑΠΕ, 
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Επειδή ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στις 27.02.2026 απαντώντας σε 
Επίκαιρη Ερώτηση του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Νίκου 
Ανδρουλάκη, μεταξύ άλλων ανέφερε στη δευτερολογία του «........Η πολιτική της 
κυβέρνησης είναι σαφής: δεν θέλουμε αιολικά σε ψηλά βουνά, δεν θέλουμε αιολικά 
σε ευαίσθητα οικοσυστήματα, θέλουμε να συγκεντρώνουμε τα αιολικά πάρκα σε 
εκείνες τις περιοχές όπου έχουμε αποδοχή από τις τοπικές κοινότητες. Αυτή είναι και 
η κεντρική γραμμή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία μιλάει για «go-to-areas», όσον 
αφορά τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Και θέλουμε να διασπείρουμε τα 
φωτοβολταϊκά μας, θέτοντας κάποια απόλυτα όρια ως προς το ποσοστό της έκτασης 
που θα καλύπτει το φωτοβολταϊκό ως ποσοστό μιας συνολικής περιφερειακής 
ενότητας. Έχουμε, λοιπόν, μία πολύ συγκεκριμένη προσέγγιση....», 

Επειδή η Βοιωτία εμφανίζει ήδη υψηλό βαθμό συγκέντρωσης ενεργειακών 
εγκαταστάσεων, 

Επειδή οι αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας και των θεσμικών φορέων είναι έντονες 
και δεν μπορούν να αγνοηθούν, 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πως συμβιβάζονται οι ρητές δηλώσεις στην Βουλή από τον Πρωθυπουργό κ. 
Μητσοτάκη, όσον αφορά την εγκατάσταση ΑΠΕ, αναφέροντας μεταξύ άλλων 
«……. θέτοντας κάποια απόλυτα όρια ως προς το ποσοστό της έκτασης που 
θα καλύπτει το φωτοβολταϊκό ως ποσοστό μιας συνολικής περιφερειακής 
ενότητας……», με την  υπό  σχεδιασμό  εγκατάσταση των δυο φαραωνικών 
φωτοβολταϊκών σταθμών, στην υπερκορεσμένη Περιφερειακή Ενότητα 
Βοιωτίας στις τοπικές κοινότητες Χαιρώνειας και Λεβαδέων  του Δήμου 
Λεβαδέων;  

2. Ποια είναι τα βασικά κριτήρια βάσει των οποίων προωθείται η εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκού σταθμού τόσο μεγάλης ισχύος στη Χαιρώνεια και τους 
Τσουκαλάδες του Δήμου Λεβαδέων Βοιωτίας. Έχει αξιολογηθεί η φέρουσα 
ικανότητα της περιοχής;  

3. Έχει συνεκτιμηθεί ο ήδη υψηλός βαθμός συγκέντρωσης έργων ΑΠΕ στη 
Βοιωτία κατά τη διαδικασία αξιολόγησης του συγκεκριμένου έργου;  

4. Ποια είναι η ακριβής νομική και ιδιοκτησιακή κατάσταση της έκτασης και πώς 
τεκμηριώνεται η συμβατότητα της σχεδιαζόμενης επένδυσης με το καθεστώς 
γης που προέκυψε από διαδικασίες αγροτικής αποκατάστασης;  

5. Για ποιο λόγο στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων φέρεται η έκταση ως 
ιδιωτική και έχουν ελεγχθεί τα σχετικά στοιχεία;  

6. Με ποιον τρόπο λαμβάνονται υπόψη οι θέσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
των κατοίκων στη διαδικασία έγκρισης του έργου;  

7. Υφίσταται επικαιροποιημένος χωροταξικός σχεδιασμός για την ανάπτυξη ΑΠΕ 
στη Στερεά Ελλάδα και ειδικότερα στη Βοιωτία;  

8. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τη σκοπιμότητα του έργου υπό το 
πρίσμα της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης και της μη κοινωνικής αποδοχής;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

  Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




